

# 二七的这家面包店,既特别又温暖

本报讯 近日,在淮河路与淮北街东北角悄悄出现了一家外形时尚简约的面包店,从外面看去,它跟普通的烘焙店没多大区别,但这里三分之二的工作人员都是“心青年”(心智障碍青年),小店因为他们也有了个温暖的名字“糖星汇爱烘焙坊”(糖,唐氏综合征;星,自闭症“星儿”)。

推门进去,首先映入眼帘的就是“甜蜜如初 温暖有爱”的温馨标语,这也是烘焙坊的运营理念。收银台旁、休闲区的桌子上都贴着温馨提示,告诉顾客们店内工作人员有一些是听力、心智障碍人士,希望给予耐心与支持。除此之外,公益墙“家”文化、

“糖星成长树”、糖星宝贝留言区、“慢下来会更暖”提示语等,都向社会传达着“心青年”们感恩支持和渴望包容的美好心愿。

据悉,为了给热爱生活热爱烘焙的“心青年”匹配合适的工作岗位,2021年9月,二七区汇爱社工的汇爱烘焙坊孵化项目正式启动,在淮河路街道提供公益用房、机构积极链接公益资源等多方共同努力下,历时3个多月,“糖星汇爱烘焙坊”于近日正式与公众见面。目前,店里有6名工作人员,其中4名为“心青年”。

“糖星汇爱烘焙坊”负责人张芳介绍说:“我们把烘焙坊作为帮助心智障碍群体融入社会的一个

窗口,以烘焙事业为依托,支持心智障碍青年参与职业体验、就业实践,店里的收益也将用于更多‘心青年’的培训和就业,让他们掌握一技之长,为他们更好地融入社会、实现价值提供帮助。”

作为“温暖二七”建设的先行先试单位,近年来,淮河路街道率先打造了全省首家街道级社会组织统筹发展中心,成立全市首家社区治理“光合共创”空间,实施“99公益日”项目、民生微实项目、公益淮河项目、社区治理项目35个,成立社区社会组织红色联盟,以“居民身边的公益”为抓手,全面提升社区治理服务,全面提升了辖区群众的幸福感、



获得感。“2022年,淮河路街道将进一步聚力服务民生,厚植街区温暖,让群众身边更多小而美的

微公益项目落地开花。”街道副主任张志君说。  
记者 景静 文/图

## 欢欢喜喜 闹元宵 活动精彩欢乐多

### 京广路街道 猜灯谜闹元宵 趣味游戏乐团圆

本报讯 2月13日,京广路街道红云路社区联合正商物业开展了以“猜灯谜、闹元宵,趣味游戏乐团圆”为主题的元宵节活动。

活动现场,一只只大红灯笼高高挂起,数百张写着灯谜的纸

条随风吹拂,谜语涵盖了历史名人、名胜古迹、生活知识、党的十九大精神、消防知识、郑州市文明促进条例、疫情防控小知识等内容,社区居民积极参与其中,绞尽脑汁地思考谜底。

另一边,趣味小游戏“手工

灯笼DIY”和“套圈”区域也是人头攒动。除此之外,活动还准备了热腾腾的汤圆,让大家在活动中边吃边玩。现场充满着欢声笑语,社区和居民共度温暖和谐的元宵佳节。

记者 景静

### 建中街街道 社区一家亲 元宵喜乐会

本报讯 2月14日下午,建中街街道保全社区联合河南呵护社工服务中心,在保全社区老街坊茶馆举办“乐享元宵节,欢聚在保全”元宵喜乐会活动。

活动现场,社工首先通过“吃元宵”游戏,调动了大家参与活动的热情。接着几位居民分享了自己心中的保全社区,丁老师说:“疫情汛情期间,社区工作人员早起晚归,每天忙到没有时间吃饭,把大家心疼坏了。看着社区在书记和工作人员的带领下变得越来越好,谢谢你们的辛苦付出。”社区书记魏亚冰也对居民们表达了自己的感谢:“社区的发展,离不开居民的支持和参与,在大家的共同努力下,我们社区一定会越来越好。”

元宵佳节,灯笼制作必不可少。在一片欢声笑语中,大家一



步步地完成了灯笼的制作,并开心地相互展示着自己做的灯笼。

活动现场,社工还向大家介绍了“幸福社区重建计划——幸福豫栈”项目,呼吁大家奉献

爱心,关注社区困难群体。现场居民纷纷献出爱心,尽己所能,共同帮助社区困难人群。

记者 景静  
通讯员 赵亚金 文/图

### 嵩山路街道 制作“冰墩墩”助力冬奥会

本报讯 2月13日下午,嵩山路街道嵩南社区新时代文明实践站开展“元宵闹花灯,助力冬奥会”手工活动。

活动中,志愿者首先介绍了关于元宵节的传统民俗文化,然后结合北京冬奥会教孩子制作黏土版“冰墩墩”。“先拿

一团白色的黏土搓圆,再拿出黑色黏土做它的黑眼圈……”志愿者老师细心地教导着每一位孩子,经过搓圆、捏条、勾边、塑型,一个个憨态可掬的冰墩墩就新鲜出炉了。拥有了属于自己的“冰墩墩”后,志愿者老师又带领孩子制作“小老虎灯

笼”,经过1个多小时的努力,一个个漂亮的灯笼呈现在眼前。

此次活动不仅营造了欢乐、喜庆、和谐、温馨的节日氛围,让孩子们在动手间感受传统文化的魅力,也表达了对北京冬奥会圆满成功的祝福。

记者 景静

### 铭功路街道 开展文娱活动 共庆元宵佳节



本报讯 春节已过,转眼又到元宵。为丰富社区居民的精神文化生活,2月15日,铭功路街道华润悦府社区联合华润物业开展了元宵佳节文娱活动。

活动中,舞龙狮、猜灯谜、吃汤圆这些传统元素自然一个都不能缺少。活动现场,炫目多彩的花灯悬挂树梢,灯谜分布其中供居民赏灯猜谜。同时,舞龙舞狮表演穿梭在人群之中,把节日气氛推向高潮。

不仅如此,志愿者还精心安排了多种形式的娱乐活动,有踩气球、套圈游戏,玩累了还可以品尝一碗热气腾腾的汤圆。邻里之间相互“角逐”之余,也都有着说不够的吉祥话,大人们品尝着热气腾腾的汤圆,孩子们兴奋地参与游戏,大家欢聚一堂,共庆元宵佳节,场面热闹非凡。

记者 景静  
通讯员 马震 文/图

### 淮河路街道 邻里同乐猜灯谜



本报讯 2月15日上午,淮河路街道路砦社区联合龙腾社工、路砦物业在辖区5个小区同时开展集趣味性与知识性于一体的猜灯谜活动,大

门口、小花园、文化长廊里……大红灯笼高高挂,五彩谜语随风扬,居民穿梭其间、流连忘返,构成一道独特的风景线。记者 景静 文/图